

БІЛІ КРИЛА РУШНИКІВ

Вілюмінатор мені видно крило літака: величезне металеве крило трансконтинентального лайнера. Скільки я вже літала в Америку, а це вперше мені випало сидіти над крилом. І доки стюардеса пояснює, як діяти в різних позаштатних ситуаціях, а пілот вирулює на злітну смугу, я з цікавістю розглядаю розмітку на крилі, ряди заклепок, напис «Не наступати». А втім, мені це швидко набридає – зрештою, у цьому крилі немає нічого особливого, воно, разом зі своїм братом-близнюком, підійме наш лайнер у повітря, слухаючись законів аеродинаміки, і триматиме нас на льоту всі вісім годин, – і щойно вмикаються телевізори, я починаю дивитися фільм.

Отож, прощай, Україно! Сьогодні я відлітаю до Америки на ПМЖ. Нарешті!

Що, Ви закидаєте мені, що я не патріотка? Неправда, я ще яка патріотка! Я завжди, представляючись американцям, називаюся по-українськи Оленою, а не Хелен, хоч їм так і зрозуміти, і запам'ятати було б легше. Я навіть не соромлюся їх виправляти, якщо хтось пробує звернутися до мене «Хелен». Хіба це не патріотично?

Чому я тоді сказала «нарешті»? Тому що мені набридла вся ця паперова тяганина з будь-якого приводу, усі ці довідки, довжелезні черги в кабінеті... Тому що в Америці, дізнавшись, що я з України, запитують лише про корупцію і Чорнобиль. Тому що мені соромно, що в новій серії «Сімпсонів» злодій-мафіозі носить ім'я нашого президента і зовні на нього схожий...

Он наш «боїнг» уже помахав крилом Борисполю. Прощайте! Щасливо! Як облаштуюсь, запрошу Вас на гостину. Що? Чекатимете з нетерпінням? От ж бо й воно!..

А облаштуюсь я, гадаю, непогано. Для цього в мене є всі передумови: по-перше, крім нашого українського диплома, я отримала ще й американський – а що Ви думали, я за грантом в Америці два роки провчилася; по-друге, я вільно володію англійською – спеціально з репетиторами працювала; і насамкінець – я там виходжу заміж.

От тільки не треба іронічно кривитися. Ні, він не старий, і не товстий, і не двічі розлучений. Він молодий брокер із Чикаго і, до речі, дуже симпатичний. І познайомилися ми як нормальні люди, у коледжі, а не через шлюбне агентство.

Так що все в мене буде чудово. І родина моя вся тішиться і радісно мене проводжала.

Лише бабуся журилася. Але з причини, як на мене, сміхотворної: вона не встигла вишити для мене весільний рушник. Мені тільки вишиваного рушника не вистачало через океан везти, я і так заледве найнеобхідніше змогла взяти: не хочу платити шалені гроші за додаткову вагу; якщо Ви колись літали трансконтинентальним, то знаєте, що за кожний понаднормований кілограм треба викласти чималеньку суму зеленими купюрами.

А з моєю подругою таке сталося. Їй довелося придане через океан тягнути. Вона як в Америку на ПМЖ відлітала, їй мама такий пресинг влаштувала: «Візьми килим», і край. Вона заздалегідь наготувала два сервізи і килим на придане. Подруга і пояснювала, і сміялася, і супилася, а мама ридма ридає: «Я ж для тебе старалася». Щодо сервізів ще поступилася, а з килимом – аж ніяк. Тут уже в аеропорт їхати, а з мамою – справжня істерика. Довелося моїй подрузі ще одну валізу брати – лише для килима. Уявляєте?! Вона ту валізу як притягнула в Сіетл, так і не розпакувала досі.

Навіщо в Америці килими і рушники? От я і раділа тихенько, що мені нічого з України на придане вивезти.

А моя бабуся побивалася через те придане. Утім, із рушниками на придане в нас у родині ціла історія. Бабуся їх у молодості, мабуть, із добру сотню вишила, принаймні, мені так завжди здавалося з її розповідей: дбала посаг для дочок – і весільні, і витиральні, і образові, і хлібники; вона якимось дивом усі рушники та всі візерунки, що вишила, пам'ятала. Однак народилися в неї сини, а невістки всі підібралися сучасні, модні, з міст, і старостівські рушники відмовилися брати. Тоді бабуся поклала їх дбайливо в дубову скриню і стала чекати онучок. Ну, я і народилася.

Але за два роки до того бахнув Чорнобиль, і бабусю відселили, і нічого, звісно, не дозволили із

собою взяти. Так мої рушники і гинуть десь у польській скрині.

Бабуся після евакуації дуже сумувала і серйозно занедужала, особливо на очі. Мама на неї сердилася і сварилася, казала, що та сама винна – даремно свої очі виплакала. Лікарі постановили, що то прояв спадкової хвороби і з Чорнобилем вона ніяк не пов'язана. Хто б не був правий: чи мама, чи окулісти, – але вишивати бабуся більше не могла.

Замість того вона розповідала мені нескінченні історії про рушники. Її улюбленою була казка про райських птахів на весільному рушникові: звідки вони прилетіли та як на райських квітах сіли молодятим щасливу долю виспівувати.

Бабуся хотіла мене навчити вишивати, однак мені треба було вчити англійську.

Тоді бабуся собі придумала, що їй неодмінно стане краще і вона вишиє для мене заново весільний рушник. Але, Ви самі розумієте, на що насправді можна сподіватися після трьох операцій та з тридцятьма відсотками зору, що залишився.

Ох, доки я Вам усе це пояснювала, пропустила смішну сцену з фільму. Он мій сусід праворуч сміється, а я ні. Так що давайте прощатися. Я Вам скину мейл, як прилечу. Без паніки, я ж пообіцяла, що обізнуся, значить – обізнуся. Чекайте.

«Без паніки! Шановні пасажири, без паніки!» – Стюардеса просувається проходом між сидіннями ривками, бо встояти на ногах важко: літак підкидає то вгору, то вниз, мов на якихось велетенських повітряних хвилях. «Це звичайна турбулентність, не вдовзі все припиниться».

Мій сусід праворуч регоче: знову я щось пропустила, поки дивилася на стюардесу. Їсти щойно розданий обід ніяк – усі чекають, коли літак стабілізується.

Однак стає все гірше і гірше. Тепер уже відчутно, як стугонить його нутро, і моєму тілу починає передаватися вібрація крила.

Мене починає дрібно трусити, але я не з лякливих. Що там далі в кінокомедії?

Але телевізори погасли.

Раптом мені пригадується казка: між розповідями про рушники бабуся казала щось про якогось хлопчика, про качок, чи то пак гусей – я так і не збагнула, як їх розрізнити, бабуся вчила, у них різні лапки, а що там різного – і ті й ті перегинчасті... Так от, щось у казці було про те, як хлопчик просився у птахів винести його з якоїсь халепи: «Візьміть мене на крила» чи щось подібне.

«Шановні пасажири, наш салон розгерметизовано. Зараз перед кожним із вас опустяться кисневі маски. Щоб одягнути маску, візьміть її отак і отак відтягніть лямочки. Потім щільно притисніть маску до обличчя. Якщо поруч з вами дитина, одягніть спершу кисневу маску собі, а потім їй...» – і стюар-

деса ще раз показує, як правильно одягати маски. Однак їй мало хто слухає. Тепер почалася справжня паніка.

А я думаю, який сенс одягати маску: щоб відчути, як ми розіб'ємося? Краще заснути; зараз тиск у салоні впаде, і Морфей розчинить перед нами ворота сновидінь.

«Гуси-гусенята, візьміть мене на крилята!» Однак поруч із лайнером не летить жалісливе найостанніше гусеня, ні його байдужі передостанні побратими, ні черстві середні, ні жорстокі перші гуси – я б і їх умовила, якби побачила, але їм на такій швидкості за лайнером не встигнути! Хто ж мене підхопить на крила?

Агов, білі лебеді! Де ви?! Виручайте! У вас же крила більші, ви спритніші, підлітайте, мене хапайте!.. Проте лебеді чомусь на мене образилися – пролітають мимо, незворушні. Ну, підхопіть мене! Хочете, я з вами в Україну повернуся, не буду в Америці зоставатися – обіцяю!

Але лебеді зникли, я тільки бачу, наче крізь сон, як відірвався шмат крила – так легко, немов хто відламав шматок шоколаду, загорнутого у фольгу.

Ми ж встигли пролетіти понад шість годин, ми ж уже десь недалеко від Америки. Може, орлан нас підхопить, покине свої оливки та стріли й порятує нас. Хіба йому важко? Ох, марна надія, він такий зайнятий і незворушно зосереджений на зеленому папірцеві, йому не до нас.

Любі гуси-лебеді!!!

Ніхто мене не чує...

Тільки десь далеко, у загубленому краї, відкривають важку дубову ляду райські птахи, і, змахнувши вишиваними крильми, піднімається в небо рушник.

«... візьміть мене на крилята», – беззвучно шепочу я, і мене ніжно огортають білі крила.